

જાનકાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 267 * Date: 17 .07.2023, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મુંબઈ માટે અનુમાનિત 'ગ્રીન' એલર્ટને 'યલો' એલર્ટમાં બદલી નાખ્યું છે.

આગામી ૨૪ કલાક દેશના ૭ રાજ્યો પર મોટું સંકટ! વરસાદ ભારે તબાહી મચાવી શકે છે



દરમિયાન દિલ્હી અને તેની આસપાસ મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. આ ચાર દિવસ દરમિયાન મહત્તમ તાપમાન ૩૧ થી ૩૨ ડિગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૬ થી ૨૭ ડિગ્રી રહી શકે છે. બીજી તરફ ૨૦ જુલાઈથી વરસાદ હળવો થઈ જશે. દિલ્હીમાં ૧૫ જુલાઈ સુધી ૩૦૮ મીમી વરસાદ નોંધાયો છે. જે સામાન્ય કરતાં ૧૦૫ મીમી વધુ છે. આવી સ્થિતિમાં આ વરસાદના એલર્ટ દિલ્હીના લોકોની ચિંતા વધારી દીધી છે.

દેહરાદૂન, જ્યારે ૧૭ જુલાઈએ ચંપાવત, નૈનીતાલ અને ઉધમ સિંહ નગર જિલ્લામાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની આગાહી છે. કેટલીક જગ્યાએ ભારે વરસાદની સાથે વિજળી પડવાની પણ શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર દિલ્હી એનસીઆર સહિત હરિયાણા અને પંજાબના ઘણા વિસ્તારોમાં વરસાદને લઈને એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આગામી ૫-૬ દિવસ સુધી

વાતાવરણ ભેજવાળુ રહેશે અને વચ્ચે-વચ્ચે વરસાદ પડશે. મધ્ય પ્રદેશ અને ઓડિશામાં ભારે વરસાદની ચેતવણી જારી કરવામાં આવી છે. આને ધ્યાનમાં રાખીને આઈએમડીએ લોકોને જરૂર પડે ત્યારે જ બહાર આવવા કહ્યું છે.

નવીદિલ્હી,તા.૧૬ હવામાન વિભાગે દેશના લગભગ ૨૦ રાજ્યોમાં એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. યુપીથી લઈને ઉત્તરાખંડ સુધી ભારે વરસાદ થઈ શકે છે. યુપીમાં ૫૦ થી વધુ જિલ્લાઓ છે. જ્યાં આગામી ૨ દિવસમાં ભારે વરસાદ પડી શકે

છે. ખતરાને જોતા એસડીઆરએફની ટીમો તૈનાત કરવામાં આવી રહી છે. ઉત્તરાખંડના ટિહરી, દેહરાદૂન, પોરી, હરિદ્વાર, ચંપાવત, નૈનીતાલ અને ઉધમ સિંહ નગરમાં ભારે વરસાદની સંભાવના છે. આ ઉપરાંત

હરિયાણા, પંજાબ, રાજસ્થાન, એમપી, મહારાષ્ટ્રમાં હવામાન વિભાગે એલર્ટ જાહેર કરીને ભારે વરસાદની ચેતવણી જારી કરી છે. દિલ્હીમાં યમુનામાં પૂર બાદ હવે દિલ્હીમાં વરસાદનું એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. આવતા ચોવીસ કલાક જુલાઈ

હવામાન વિભાગ અનુસાર, આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન ઉત્તર પ્રદેશના મોટાભાગના જિલ્લાઓમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદની સંભાવના છે. તે જ સમયે, આગામી ૩ દિવસ સુધી જમ્મુ-કાશ્મીર, લદ્દાખ, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, યુપી,

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રાજ્યપાલો દ્વારા સંઘીય માળખા પર કરવામાં આવી રહેલા હુમલાના મુદ્દાને સંસદમાં ઉઠાવશે.: કોંગ્રેસ

નવીદિલ્હી,તા.૧૬ વિપક્ષી એકતાની બીજી બેઠક પહેલા કોંગ્રેસ દ્વારા મોટો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. કોંગ્રેસના સંકેત આપ્યા છે કે, તેઓ વટહુકમ વિવિધમાં આમ આદમી પાર્ટીનો સાથ આપી શકે છે. કોંગ્રેસના જણાવ્યા અનુસાર, કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રાજ્યપાલો દ્વારા સંઘીય માળખા પર કરવામાં આવી રહેલા હુમલાના મુદ્દાને સંસદમાં ઉઠાવશે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા જયરામ રમેશે સંકેત આપ્યો કે, કોંગ્રેસ કેજરીવાલ સરકારની સાથે છે. આ અગાઉ જયરામે સોનિયા ગાંધીના નિવાસસ્થાને યોજાયેલી કોંગ્રેસ સંસદીય રણનીતિ જૂથની બેઠકમાં હાજરી આપી હતી. આ બેઠકમાં સંસદના આગામી ચોમાસુ સત્રમાં ઉઠાવવામાં આવનારા મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, સંસદનું ચોમાસુ સત્ર ૨૦ જુલાઈથી શરૂ થશે. જયરામ રમેશે બેઠક બાદ જણાવ્યું હતું કે, અમે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા સંઘીય માળખા પરના હુમલાને રાજ્યપાલો દ્વારા સંસદમાં ઉઠાવીશું. આ સિવાય કોંગ્રેસ મણિપુર હિસા, બાલાસોર ટ્રેન દુર્ઘટના, ચ્છદ અને મોંઘવારી મુદ્દે સંસદમાં સરકારને ઘેરશે. જયરામ રમેશે જણાવ્યું હતું કે, અમારી પાસે પાંચ-છ મોટા મુદ્દા છે. અમે ચોક્કસપણે આ મુદ્દાઓ પર સંસદના બંને ગૃહોમાં ચર્ચા કરીશું. કેન્દ્રીય નિયુક્તિઓ સંઘીય માળખા પર હુમલો કરી રહ્યા છે.

કાકી પ્રતિભા પવારની હાલત જાણવા માટે અજિત પવાર મોડી રાત્રે સિલ્વર ઓક્સ સ્થિત ઘરે પહોંચ્યા



મુંબઈ,તા.૧૬ રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીના નેતા અને મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવાર મુંબઈમાં તેમના કાકા અને એનસીપી અધ્યક્ષ શરદ પવારના ઘરે પહોંચ્યા. ઘરની બહાર નીકળ્યા પછી તેણે કહ્યું કે પરિવાર પ્રથમ છે. કાકી પ્રતિભા પવારની હાલત જાણવા માટે અજિત પવાર શુક્રવારે મોડી રાત્રે સિલ્વર ઓક્સ સ્થિત શરદ પવારના ઘરે પહોંચ્યા હતા. હાલમાં જ પ્રતિભા પવારના હાથની એક પાનગી હોસ્પિટલમાં સર્જરી કરવામાં આવી છે. આ પછી તેની હાલત 'સ્થિર' છે. અજિત પવારે શનિવારે કહ્યું, xરાજનીતિ અલગ છે, પરિવાર હંમેશા પ્રથમ આવે છે. x મેં મારો અંદરનો અવાજ સાંભળ્યો અને

મારી કાકીની તબિયત પૂછવા ગયો.' ડેપ્યુટી સીએમએ કહ્યું, 'મને મારા પરિવારને મળવાનો પૂરો અધિકાર છે. મારી કાકી બીમાર હતી અને ગઈકાલે તેમને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી હતી, તેથી હું તેમને મળવા ગયો હતો. શરદ પવાર સાથેની આ તેમની પ્રથમ મુલાકાત હતી, જે એનસીપીથી અલગ થયાના ૧૫ દિવસ પછી અને શિવસેના-ભારતીય જનતા પાર્ટીની સરકારમાં બીજા નાયબ મુખ્યમંત્રી તરીકે જોડાયા હતા, જેના કારણે રાજકીય વર્તુળોમાં નોંધપાત્ર રસ પેદા થયો હતો. અજિત પવારે જણાવ્યું હતું કે તેઓ તેમના કાકા અને પિતરાઈ ભાઈ, ભારામતીના સાંસદ સુપ્રિયા સુલેને ખૂબ જ સૌહાર્દપૂર્ણ વાતાવરણમાં મળ્યા હતા, પરંતુ વિસ્તૃત માહિતી આપી ન હતી. મુખ્ય પ્રધાન એકનાથ શિંદેએ શુક્રવારે મોડી રાત્રે કહ્યું કે અજિત પવાર તમામ રાજકીય અફવાઓને ફગાવતા તેમના પરિવારને મળવા ગયા છે. પાર્ટીના નેતાઓ અને કાર્યકરો દ્વારા પ્રેમથી 'કાકી' (કાકી) તરીકે ઓળખાતા, પ્રતિભા સ્વર્ગસ્થ ભારતીય ટેસ્ટ ક્રિકેટર સદાશિવ શિંદેની પુત્રી છે અને ૧૯૬૭માં શરદ પવાર સાથે લગ્ન કર્યા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવારે રાષ્ટ્રવાદી કેબ્લ પાર્ટી (કેબ્લ)ના અન્ય આઠ નેતાઓ સાથે શપથ લીધાના લગભગ બે અઠવાડિયા બાદ શુક્રવારે રાજ્યના નાણા અને આયોજન મંત્રી તરીકેનો કાર્યભાર સંભાળ્યો હતો.

બહારના રાજ્યોમાંથી હિમાચલમાં માલ લાવવા પર જીએસટી લગાવવાની તૈયારી

શિમલા,તા.૧૬ રાજ્ય સરકાર બહારના રાજ્યોમાંથી હિમાચલનો સામાન લાવવા પર જીએસટી લાદવાની તૈયારી કરી રહી છે. જીએસટી કાઉન્સિલની બેઠકમાં ઉદ્યોગ મંત્રી હર્ષવર્ધન ચૌહાણે આ મુદ્દે ઉઠાવ્યો છે. આ જીએસટી ૫૦ હજારથી વધુ સામાન લાવવા પર લાગુ થશે. આના કારણે જીએસટી ૫૦ કરોડથી વધીને ૧૦૦ કરોડ થઈ જશે. બહારના રાજ્યોમાંથી સામાન લાવવા માટે બિલ પર ડેસ્ક્રિપ્શન સ્ટેટ લખવામાં આવશે. કાઉન્સિલની લો કમિટીએ આ વાતનો સ્વીકાર કર્યો છે. તેમણે કહ્યું કે સફરજન અને અન્ય ફળોના કાર્ટન બોક્સ પર ૧૮ ટકા જીએસટીનો મુદ્દો પણ ઉઠાવવામાં આવ્યો હતો. અગાઉની જેમ ૧૨ ટકાના દરે લેવાનું પણ જણાવાયું હતું. મહારાષ્ટ્ર અને જમ્મુના



મંત્રીઓએ પણ તેને સમર્થન આપ્યું છે. કેન્દ્રીય નાણામંત્રીએ ફરીથી આ મામલો ક્લિટમેન કમિટીને મોકલવાની અને તેના પર પુનર્વિચાર કરવાની ખાતરી આપી. ઉદ્યોગ મંત્રી હર્ષવર્ધન ચૌહાણે સચિવાલયમાં પત્રકારોને આ વાત કહી. તેમણે કહ્યું કે બહારના રાજ્યોમાંથી હિમાચલમાં અનેક સામાન આવે છે. જેમાં બિલ્ડિંગ કન્સ્ટ્રક્શનથી લઈને અન્ય વસ્તુઓનો સમાવેશ થાય છે. તેમણે કહ્યું કે હિમાચલમાં મુશળધાર વરસાદે તબાહી

હતો. ઉદ્યોગ મંત્રી હર્ષવર્ધન ચૌહાણે પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત સિંહ માનના એ નિવેદન સામે સખત વાંધો વ્યક્ત કર્યો છે કે હિમાચલ, જે રોયલ્ટીની માંગ કરી રહ્યું છે, તે તેનું પાણી રોકવાની વાત કરી રહ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે હિમાચલ એક દુર્ઘટનામાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે. આ પ્રકારનું નિવેદન આપતું તેને યોગ્ય નથી. પાણી ઉપરથી નહીં પણ નીચેથી વહેશે. હિમાચલ સરકાર પોતાના અધિકારો માંગી રહી છે. આવા સમયે આવી વાત કરવી જવાબદાર વ્યક્તિને શોભતું નથી. વરસાદનું પાણી વહી ગયું, એમાં હિમાચલનો શું વાંક. રોયલ્ટી માટેની લડાઈ પૂરી થઈ નથી. ૩૨ દિવસની રજા બાદ ડીજીપી સંજય કુંડુએ બપોર બાદ ચાર્જ સંભાળી લીધો છે. તે ૧૩ જૂને રજા પર ગયો હતો.

લાકરોડાથી સંત સરોવર સુધી ૪૦ કિ.મી.નો સાબરમતીનો પટ પાણીથી છલોછલ રહેશે



સંત સરોવરથી લાકરોડા ડેમ સુધી સાબરમતી નદીને ભરેલી રાખવા માટે અંબોડ ખાતે રૂપિયા ૨૨૦ કરોડના ખર્ચે ૧૫ દરવાજાવાળો બેરેજ બનાવવામાં આવશે. બેરેજ બનાવથી દસ કિ.મી. વિસ્તારમાં પાણી ભરાયેલું રહેશે. બેરજની લંબાઈ ૨૩૦ મીટરની રાખવામાં આવશે. અંબોડ સાબરમતી નદીમાં બેરેજ બનાવવાથી આસપાસના ગામોના ભુગર્ભ જળના સ્તર ઉંચા

ઉપરવાસમાં ભારે વરસાદ થતાં સાબરમતી નદી વહેતી થતી હતી. આથી સાબરમતી નદીને પુનઃ ભારેમાસ પાણીથી ભરેલી રાખવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા સાબરમતી નદી ઉપર લાકરોડા અને ઈન્દ્રોડા ગામમાં સંત સરોવર ડેમ બનાવવામાં આવ્યા હતા. જોકે આ બે બેરેજ બનાવવામાં આવતા ચોમાસામાં નદીમાં પાણી આવતા બેરેજમાં પાણી ભરાતા અંદાજે આડેક માસ

સુધી પાણી સાબરમતી નદીમાં રહેતું હતું. આથી નદી કિનારાના આસપાસના ગામોનું ભુગર્ભ જળના સ્તર ઉંચા આવ્યા છે. જોકે સંત સરોવરથી લાકરોડા બેરેજ વચ્ચે અંતર ખાસ્સુ હોવાથી અંબોડથી લાકરોડા સુધીની નદી સુકકી રહેતી હોય છે. આથી આ વિસ્તાર પણ પાણીથી ભરચક રહે તે માટે અંબોડ ગામની સાબરમતી નદીના પટમાં રૂપિયા ૨૨૦ કરોડના ખર્ચે ૧૫ દરવાજાનો

